
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 14/4/2025 
 
Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου 

Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
  Την κ. Υπουργό Τουρισμού 
 
ΘΕΜΑ: «Συμπερίληψη Χίου, Οινουσσών και Ψαρών στο πρόγραμμα των 

Παγκόσμιων Γεωπάρκων της UNESCO» 
 
Κυρία, κύριε Υπουργοί, 
 
Όπως ενημερωθήκαμε, δεκάδες φορείς της Χίου αιτούνται την ένταξή της, καθώς και 
των Οινουσσών και των Ψαρών στο πρόγραμμα των Παγκόσμιων Γεωπάρκων της 
UNESCO. Οι εκπρόσωποι των εν λόγω διατείνονται αυτολεξεί ότι «…τα νησιά μας, με 
την πλούσια γεωφυσική ποικιλότητά τους, τα ιστορικά τους μνημεία και τον πολιτισμό 
τους, δύνανται να αποκομίσουν οφέλη από μία ενδεχόμενη κήρυξή τους ως Γεωπάρκο 
από την UNESCO. Σε αυτή την περίπτωση, η Χίος, οι Οινούσσες και τα Ψαρά θα 
προβληθούν στην παγκόσμια κοινότητα ως τόποι με πλούσιο φυσικό και πολιτιστικό 
απόθεμα, προσελκύοντας επισκέπτες που ενδιαφέρονται για τη φύση και τον πολιτισμό, 
ενισχύοντας την τοπική οικονομία και την απασχόληση…». Ειδικοί ενδεικτικοί λόγοι που 
ενισχύουν την προοπτική της διαμόρφωσης καταλλήλων ενεργειών προς τη 
συγκεκριμένη ενταξιακή κατεύθυνση των συγκεκριμένων νησιών είναι: α) η σπάνια 
γεωκληρονομία τους (παλαιοζωικά πετρώματα, σπήλαια, θερμές πηγές, ηφαιστειακούς 
σχηματισμούς, απολιθώματα), β) η ενδιαφέρουσα βιοποικιλότητά τους (μαστιχόδεντρα, 
ορχιδέες, λαλάδες, ορνιθοπανίδα) και γ) η πολιτιστική κληρονομιά τους (πολιτισμός της 
μαστίχας, αρχαιολογικά και θρησκευτικά μνημεία, παραδοσιακοί οικισμοί, το αγροτικό 
και αρχιτεκτονικό τοπίο του Κάμπου, οι εντυπωσιακές ξερολιθιές). 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
Προτίθεστε, προκειμένου να ενδυναμωθεί πολυεπίπεδα η ευρύτερη τοπική κοινωνία της 
Χίου, των Οινουσσών και των Ψαρών, όπως στηρίξετε το αίτημα των φορέων των 
αναφερόμενων νήσων και σχετικώς να αναλάβετε τις ανάλογες πρωτοβουλίες, ώστε να 
ενταχθούν στο πρόγραμμα των Παγκόσμιων Γεωπάρκων της UNESCO; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
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